
 1  -  }النموذج الأول{

. ٌعتبر من تصنٌفات التكالٌؾ الؽٌر ملائمة عادة عند اتخاذ القرارات (22

A  التكالٌؾ الضمنٌة

B  تكلفة الفرصة البدٌلة

C  التكالٌؾ التفاضلٌة

D  التكلفة الؽارقة

  
  Differential  Costالمصطلح المحاسبً باللؽة العربٌة المقابل لمصطلح  (23

A  التكالٌؾ التفاضلٌة

B  التكلفة التارٌخٌة

C  التكالٌؾ الؽارقة

D  التكلفة الضمنٌة

 
 .تعرؾ بؤنها مقدار التؽٌر فً التكلفة الذي ٌصاحب اختٌار أحد البدائل عوضاً عن بدٌل آخر (24

A  التكالٌؾ الضمنٌة

B  التكلفة الحدٌة

C  التكالٌؾ التفاضلٌة

D   تكلفة الفرصة البدٌلة

 
 : ريال وٌود استثمارها فً أحد البدائل الموضح بٌاناتها فً الجدول التالً  300,000بفرض أن شخصاً ما لدٌه (25

 3البدٌل  2البدٌل  1البدٌل البدائل 

 216.000 180,000 240,000الإٌرادات 

 152,000 128,000 200,000المصروفات 

 64,000 52,000 40,000صافً الربح 

    

    

 
.  ما هً تكلفة الفرصة البدٌلة عند اختٌار البدٌل الأفضل

A 64,000 ريال  

B 52,000 ريال  

C 40,000 ريال  

D 24,000 ريال  

 
و بعد مرور خمسة أعوام  ,  10%ٌحتسب لها استهلاك سنوي بنسبة ,  ريال 30.000تم شراء سٌارة بمبلػ  (26

         , ريال 4000حٌث بلؽت القٌمة البٌعٌة لها فً هذا التارٌخ , قررت المنشؤة التخلص من السٌارة ببٌعها 

 :بناء علٌه تبلػ قٌمة التكلفة الؽارقة 

A 15,000ريال  

B 13,000ريال  

C 11,000ريال  

D  صفر

 
 
 

 



 2  -  }النموذج الأول{

         :  هـ1431فٌما ٌلً حركة المواد الخام لأحد المنشآت الصناعٌة خلال الأسبوع الأول من شهر محرم  (27

          ريال للوحدة             12 وحده بسعر  150هـ كان رصٌد المخزون من المواد 1431/1/1فً 

 ريال للوحدة                                  15 وحده بسعر  100هـ  تم شراء1431/1/2فً 

 ريال للوحدة                  13 وحده بسعر  130هـ  تم شراء1431/1/7فً 

 ريال للوحدة                 16 وحده بسعر  140هـ تم شراء1431/1/10فً 

 ريال للوحدة                 14 وحده بسعر  150هـ تم شراء1431/1/13فً 

 وحده من المواد للإنتاج               350 تم صرؾ هـ1431/1/11أنه فً فإذا علمت 

 :فإن تكلفة المواد المنصرفة للإنتاج وفقاً لطرٌقة الوارد أخٌراً صادر أولاً فً تسعٌر المخزون تبلػ 

A 4,600ريال  

B 5,130ريال  

C 4,900ريال  

D 5,120ريال  

 
 :تعالج تكلفة الوقت الضائع نتٌجة توقؾ العمل بالمصنع نتٌجة حرٌق على أنها  (28

A  خسارة

B  تكلفة مباشرة

C  تكلفة ؼٌر مباشرة

D  تكلفة منتج

 
:                           هـ 1431فٌما ٌلً حركة المواد الخام لأحد المنشآت الصناعٌة خلال الأسبوع الأول من شهر محرم  (29

           ريال للوحدة             12 وحده بسعر  150هـ كان رصٌد المخزون من المواد 1431/1/1فً 

 ريال للوحدة                                  15 وحده بسعر  100هـ  تم شراء1431/1/2فً 

 ريال للوحدة                  13 وحده بسعر  130هـ تم شراء1431/1/7فً 

 ريال للوحدة                 16 وحده بسعر  140هـ تم شراء1431/1/10فً 

 ريال للوحدة                 14 وحده بسعر  150هـ تم شراء1431/1/13فً 

              وحده من المواد للإنتاج  350 تم صرؾ هـ1431/1/11أنه فً فإذا علمت 

 :فإن تكلفة المواد المنصرفة للإنتاج وفقاً لطرٌقة الوارد أولاً صادر أولاً فً تسعٌر المخزون تبلػ 

A 4,600ريال  

B 5,130ريال  

C 4,900ريال  

D 5,120ريال  

 
وحصلت على خصم ,  ريال للطن الواحد 500 طن حدٌد بسعر 400قامت شركة الوحدة الصناعٌة بشراء  (30

      . 4,500ومصارٌؾ الجمارك ,  ريال 5,500وبلؽت مصروفات النقل ,  من سعر الشراء10%تجاري بنسبة 

 :بناء على ما تقدم تبلػ تكلفة شراء الطن الواحد من الحدٌد 

A 475ريال  

B 450ريال  

C 525ريال  

D 420 ريال 

 
 
 



 3  -  }النموذج الأول{

 :ما هو قٌد الٌومٌة الواجب تسجٌله عند صرؾ المواد الخام الصناعٌة للإنتاج  (31

A مراقبة مخزون مواد خام /من حـ 
 مخزون إنتاج تحت التشؽٌل /          إلى حـ

B مراقبة مخزون مواد خام /من حـ 
 مراقبة تكالٌؾ صناعٌة ؼٌر مباشرة /          إلى حـ

C  من مذكورٌن
 مراقبة مخزون إنتاج تحت التشؽٌل /     حـ
 مراقبة تكالٌؾ صناعٌة إضافٌة محملة /     حـ

 مراقبة مخزون مواد خام /               إلى حـ

D  من مذكورٌن
 مراقبة مخزون إنتاج تحت التشؽٌل /     حـ
 مراقبة تكالٌؾ صناعٌة إضافٌة فعلٌة /     حـ

 مراقبة مخزون مواد خام /               إلى حـ

 
 :تصنؾ أجور عمال الخدمات على أنها  (32

A  تكلفة إنتاجٌة

B  تكلفة ؼٌر مباشرة

C  تكلفة تحوٌل

D  كل ما ذكر

 
 :العجز فً مخزون المواد الخام نتٌجة  التبخر الطبٌعً للمواد ٌعالج على أنه  (33

A  خسارة

B  تكلفة مباشرة

C  تكلفة ؼٌر مباشرة

D  تكلفة فترة

 
      للوقت العادي   ريال   10ٌعمل خالد لدى شركة الفتح بؤحد الأقسام الخاصة بتجمٌع الأثاث المكتبً وٌدفع له (34

,  ساعة 52 افترض أنه خلال الأسبوع الماضً عمل خالد  فً الأسبوع  ساعة 40  للوقت الذي ٌزٌد عن 150%و 

.                    ساعة وقت ضائع خاص بفترات الصلاة والؽداء والصٌانة العامة 11منها 

 :تبلػ تكلفة الأجر المباشر للعامل خالد , بناء على ما سبق 

A 170 

B 290 

C 410 

D 520 

 

 

 

 

 
 
 



 4  -  }النموذج الأول{

وعدد ساعات العمل المباشر عن نفس الفترة ,  ريال 140,000 الأعباء الصناعٌة المقدرة لشركة زهران تبلػ  (39

 .            ساعة20,000

              : الذي أنتج خلال الشهر الأول من السنة999والبٌانات التالٌة خاصة بالأمر الإنتاجً رقم 

               ة وحد 100الوحدات المنتجة    

 ريال                     10,000تكلفة المواد المباشرة  

 ريال               7,000تكلفة العمل المباشر   

                          ساعة           1500ساعات العمل المباشر     

: 999بناء على ما تقدم من بٌانات حول شركة زهران تبلػ تكلفة الأمر الإنتاجً رقم 

A 17,000 

B 18,500  

C 27,500 

D 37,000 

 
  وتستخدم لتحمٌل التكالٌؾ الصناعٌة ؼٌر المباشرة معدل الإنتاجٌةتطبق مصانع العرفج نظام تكالٌؾ الأوامر  (40

        . ساعات العمل المباشر أساس على إنتاجمحدد مقدماً لكل قسم 

:  هـ كما ٌلً 1429وقد كانت التقدٌرات المتعلقة بذلك لعام 

قسم الصقل قسم التشكٌل  

 73000 55000مهمات صناعٌة ومواد ؼٌر مباشرة 

 47000 45000 الإنتاجرواتب مشرفً 

 23000 27000 إضافًعلاوة وقت 

 7000 11000 وحدات معٌبة إصلاح أجور

 150000 132000 أخرىتكالٌؾ 

 300,000 270,000المجموع 

           ساعة 90,000فإذا علمت أن حجم النشاط المقدر بساعات العمل المباشر لقسم التشكٌل 

                  .  ساعة60,000وقسم الصقل 

غ معدل التحمٌل التقدٌري لقسم الصقل  لبناء على البٌانات السابقة ٌب

A 2,5ساعة عمل مباشر / ريال 

B 5ساعة عمل مباشر / ريال 

C 2ساعة عمل مباشر / ريال 

D 3,13ساعة عمل مباشر / ريال 

 
وفً موازنة ,  كؤساس لتحمٌل الأعباء الصناعٌة لمنتجاتها الآلاتشركة السلام الصناعٌة تستخدم ساعات تشؽٌل  (41

 وفً . ساعة150,000 المقدرة الآلات ريال وعدد ساعات تشؽٌل  300,000هـ كانت الأعباء التقدٌرٌة 1431عام 

         . ريال288,000 ساعة والأعباء الصناعٌة الفعلٌة 155.000نهاٌة السنة بلػ عدد الساعات الفعلٌة للعمل المباشر 

 : بناء على البٌانات السابقة تبلػ فروق التحمٌل

A 22,000ريال محمل بؤكثر من اللازم  

B 22,000ريال محمل بؤقل من اللازم  

C 12,000ريال محمل بؤكثر من اللازم  

D 12,000ريال محمل بؤقل من اللازم  
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بالإضافة إلى , ( قسم التشطٌب, قسم التجمٌع , قسم التقطٌع )ٌوجد لدى أحد المصانع ثلاثة أقسام للإنتاج هً  (42

  : وفٌما ٌلً ملخص بٌانات المصنع عن كل قسم.(قسم الصٌانة, قسم الأفراد  ):قسمٌن للخدمات هً

بٌان 
أقسام الإنتاج أقسام الخدمات 

الإجمالً 
تشطٌب تجمٌع تقطٌع الصٌانة الأفراد 

 425,000 80,000 120,000 150,000 35,000 40,000تكالٌؾ إضافٌة 

      بٌانات إحصائٌة 

 1100 300 300 400 40 60عدد الموظفٌن 

 5600 1000 1500 2500 100 500ساعات الصٌانة 
 

 :فً ظل طرٌقة التخصٌص المباشر فإن نصٌب قسم التجمٌع من تكلفة قسم الأفراد تبلػ 

A  صفر

B 10,900ريال  

C 11,900ريال  

D 12,000ريال  

 
 بالإضافة إلى  ,(قسم التشطٌب, قسم التجمٌع , قسم التقطٌع )ٌوجد لدى أحد المصانع ثلاثة أقسام للإنتاج هً  (43

 : وفٌما ٌلً ملخص بٌانات المصنع عن كل قسم.(قسم الصٌانة , قسم الأفراد  ):قسمٌن للخدمات هً

بٌان 
أقسام الإنتاج أقسام الخدمات 

الإجمالً 
تشطٌب تجمٌع تقطٌع الصٌانة الأفراد 

 425,000 80,000 120,000 150,000 35,000 40,000تكالٌؾ إضافٌة 

      بٌانات إحصائٌة 

 1100 300 300 400 40 60عدد الموظفٌن 

 5600 1000 1500 2500 100 500ساعات الصٌانة 
 

 :فً ظل طرٌقة التخصٌص التنازلً فإن نصٌب قسم الأفراد من تكلفة قسم الصٌانة تبلػ 

A  صفر

B 625  ريال  

C 3125ريال  

D 3750ريال  

 
هـ      1432فٌما ٌلً البٌانات المستخرجة من سجلات شركة الأثاث الحدٌثة خلال شهر محرم  (44

                     190,000تكالٌؾ المواد المباشرة والمستخدمة خلال الشهر  - 

                  ( ساعة10,000عدد ساعات العمل المباشر ) ريال 60,000تكالٌؾ الأجور المباشرة - 

                    . ساعة عمل مباشر/ ريال7معدل تحمٌل التكالٌؾ الصناعٌة الؽٌر مباشرة تبلػ - 

 ريال على التوالً      30,000 ريال و  25,000تكالٌؾ التسوٌق والتكالٌؾ الإدارٌة - 

 على التوالً                    15,000 و  10,000تكالٌؾ مخزون الإنتاج  تحت التشؽٌل أول وآخر الشهر - 

                        18,000تكالٌؾ مخزون الإنتاج  أول الشهر - 

                   13,000تكالٌؾ مخزون الإنتاج  آخر الشهر - 

 هـ 1432 خلال شهر محرم التامبناء على البٌانات السابقة تبلػ التكالٌؾ الصناعٌة للإنتاج 

A 320,000ريال  

B 315,000ريال  

C 345,000ريال  

D 375,000ريال  

 بالتوفٌق للجمٌع


